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Κ Ε Ν Σ Ρ Ι Κ Ο Ι  Α Ξ Ο Ν Ε   

Ι. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΦΟΛΕΙΟΤ 

1. Διδακτικό ωράριο 

Η ϋναρξη, η λόξη, η διϊρκεια μαθημϊτων του υποχρεωτικού προγρϊμματοσ και 

τα διαλεύμματα καθορύζονται από ςχετικό απόφαςη του Τπουργεύου Παιδεύασ, 

Θρηςκευμϊτων και Αθλητιςμού και ανακοινώνεται ςτην ιςτοςελύδα του 

χολεύου. Σο διδακτικό ϋτοσ ορύζεται από την 1η επτεμβρύου κϊθε ϋτουσ και 

λόγει την 30η Ιουνύου του επόμενου ϋτουσ. 

2. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου 

 Σο χολεύο μασ εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορύζεται από 

τισ εγκυκλύουσ του Τπουργεύου Παιδεύασ, Θρηςκευμϊτων και Αθλητιςμού. Οι 

γονεύσ/κηδεμόνεσ ενημερώνονται ϋγκαιρα για προγραμματιςμϋνεσ ό ϋκτακτεσ 

(γνωςτϋσ όμωσ εκ των προτϋρων) αλλαγϋσ που προκύπτουν ςτο Ωρολόγιο 

Πρόγραμμα, κατϊ τη διϊρκεια του ςχολικού ϋτουσ, όπωσ επύςησ και αλλαγϋσ 

που ςχετύζονται με αλλαγό διδαςκόντων/ουςών ωσ προσ τα γνωςτικϊ 

αντικεύμενα. 

3. Προςέλευςη - Παραμονή ςτο ςχολείο και αποχώρηςη από αυτό 

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ του χολεύου εννοούμε 

το ςύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν προώποθϋςεισ, για να 

πραγματοποιεύται ανενόχλητα, μεθοδικϊ και αποτελεςματικϊ το ϋργο του 

χολεύου. Επιπλϋον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ του χολεύου 

αποτελεύ ςημαντικό παιδαγωγικό μϋςο που βοηθϊ ςτην ομαλό ςχολικό ζωό, ςτη 

ςυνεργαςύα, ςτην αλληλεγγύη, ςτον δημοκρατικό διϊλογο και ςτην αποδοχό τησ 

διαφορετικότητασ. 

κοπόσ του Εςωτερικού Κανονιςμού Λειτουργύασ του χολεύου εύναι 

η θεμελύωςη ενόσ πλαιςύου που υποςτηρύζει το εκπαιδευτικό ϋργο και την 

απρόςκοπτη ςυμμετοχό όλων ςτην εκπαιδευτικό διαδικαςύα, η διαμόρφωςη 

κλύματοσ που ςτηρύζει την ολόπλευρη ανϊπτυξη τησ προςωπικότητασ των 

μαθητών/-τριών, η εξαςφϊλιςη τησ ςωματικόσ αςφϊλειασ και τησ 

ςυναιςθηματικόσ πλόρωςησ όλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινότητασ (Τ. Α 

13423/ΓΔ4/ΥΕΚ τ.β.491/09-02-2021). 
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Οι μαθητϋσ πρϋπει να βρύςκονται ςτην αυλό του ςχολεύου ςτισ 08:10 πμ. Οι 

εφημερεύοντεσ/-ουςεσ καθηγητϋσ/-τριεσ ϋρχονται νωρύτερα. τισ 8:15 οι πόρτεσ 

κλεύνουν και ανούγουν μετϊ την λόξη τησ πρωινόσ ςυγκϋντρωςησ ςτην οπούα 

ςυμμετϋχει όλο το ςχολεύο. Μαθητϋσ/-τριεσ που ϋρχονται αργότερα μπαύνουν 

ςτην αύθουςα διδαςκαλύασ, αλλϊ παύρνουν απουςύα. 

Ο/Η εκπαιδευτικόσ που ϋχει υπηρεςύα γραφεύου την πρώτη ώρα, ενημερώνει 

τηλεφωνικϊ τον γονϋα/κηδεμόνα ςε περύπτωςη καθυςτερημϋνησ προςϋλευςησ 

του παιδιού του ςτο ςχολεύο. 

 Δεν απουςιϊζουμε κατϊ τη διϊρκεια του μαθόματοσ και δεν βγαύνουμε από την 

τϊξη,παρϊ μόνο με ϊδεια του/τησ εκπαιδευτικού. 

Οι μαθητϋσ/μαθότριεσ δεν επιτρϋπεται να αποχωρόςουν από το χολεύο πριν 

από τη λόξη των μαθημϊτων χωρύσ την ϊδεια τησ Διεύθυνςησ του χολεύου. Αν 

παρουςιαςτεύ ανϊγκη ϋκτακτησ αποχώρηςησ, κατϊ τη διϊρκεια του ςχολικού 

ωραρύου (π.χ.αςθϋνεια) ενημερώνεται ο/η γονϋασ/κηδεμόνασ από τη Διεύθυνςη 

του χολεύου. 

 

4. Απουςίεσ μαθητών/τριών 

1.Για την τακτικό παρακολούθηςη τησ φούτηςησ των μαθητών/-τριών την 

ευθύνη ϋχουν εξ ολοκλόρου οι γονεύσ/κηδεμόνεσ τουσ. Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ 

οφεύλουν να ενημερώνουν το χολεύο για την απουςύα των παιδιών τουσ.Η 

γνωςτοπούηςη του λόγου των απουςιών ςυνοδεύεται  από τα απαραύτητα 

δικαιολογητικϊ μόνο ςτην περύπτωςη που προβλϋπεται ο μη υπολογιςμόσ τουσ  

κατϊ την ϋκδοςη  των αποτελεςμϊτων  φούτηςησ ςύμφωνα με το ϊρθρο 24 τησ 

Τ.Α τησ 23.1.2018 (ΥΕΚ 120/23-1-2018),την υπ. Αρ. Πρωτ. Υ1/41721/ΓΔ4/07-04-

2023 για τον Κορονοώό και ϋκτακτεσ διατϊξεισ.  

2. Επαρκόσ χαρακτηρύζεται η φούτηςη μαθητών/τριών εφόςον το ςύνολο των 

απουςιών του/τησ δεν υπερβαύνει τισ εκατόν δεκατϋςςερισ (114).  Κατϊ τον 

χαρακτηριςμό φούτηςησ οι απουςύεσ δεν διακρύνονται ςε δικαιολογημϋνεσ και 

αδικαιολόγητεσ. 

3. Ανεπαρκόσ χαρακτηρύζεται η φούτηςη μαθητό/-τριασ που ςημεύωςε πϊνω από 

εκατόν δεκατϋςςερισ (114) απουςύεσ. Οι μαθητϋσ/-τριεσ των οπούων η φούτηςη 

χαρακτηρύζεται ανεπαρκόσ εύναι υποχρεωμϋνοι/-εσ να επαναλϊβουν τη φούτηςό 

τουσ ςτην ύδια τϊξη (ϊρθρο 29 τησ Τ.Α τησ 23.1.2018 -ΥΕΚ 120/23-1-2018). 

4. Οι υπεύθυνοι/εστμημϊτων και ο Διευθυντόσ του ςχολεύου ϋχουν την 

υποχρϋωςη να ενημερώνουν τουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ εντόσ των δϋκα πρώτων 

ημερών κϊθε μόνα για τισ απουςύεσ των παιδιών τουσ. 
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5. Διαδικαςίεσ ενημέρωςησ μαθητών, γονέων/κηδεμόνων 

Οι γονεύσ/κηδεμόνεσενημερώνονται με τουσ ακόλουθουσ τρόπουσ: 

 Από την ιςτοςελύδα του χολεύου. 

 Σηλεφωνικϊ ςε ϋκτακτεσ περιπτώςεισ. 

 Με ηλεκτρονικϊ μηνύματα μϋςω τησ εφαρμογόσ myschool από την 

Διεύθυνςη του χολεύου. 

  Δια ζώςησ, από τουσ /τισ εκπαιδευτικούσ του ςχολεύου ςε ημϋρεσ και 

ώρεσ που τουσ ϋχουν κοινοποιηθεύ. 

Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ ςυνεργϊζονται αρμονικϊ με τη Διεύθυνςη του χολεύου και 

τουσ/τισΕκπαιδευτικούσ  και ενημερώνουν το ςχολεύο για τυχόν θϋματα ό 

προβλόματα υγεύασ των παιδιών τουσ. 

 

II. ΦΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ 

1. Υοίτηςη 

Η φούτηςη των μαθητών/-τριών, ςύμφωνα με την ιςχύουςα νομοθεςύα, εύναι 

καθόκον και υποχρϋωςη τουσ. Η ςυμμετοχό τουσ πρϋπει να εύναι τακτικό, 

ενεργόσ και ςυςτηματικό. Η ελλιπόσ φούτηςό τουσ, και μϊλιςτα χωρύσ ςοβαρό 

λόγο, δυςχεραύνει τόςο το ςχολικό ϋργο όςο και την πρόοδό τουσ. 

2. χολικοί χώροι 

Η ςυνεργαςύα όλων εύναι απαραύτητη, για να διατηρηθεύ ϋνα καθαρό και 

ευχϊριςτο ςχολικό περιβϊλλον, κατϊλληλο για μϊθηςη. Για την επιτυχύα αυτού 

του ςκοπού οι μαθητϋσ/-τριεσ: 

 ϋβονται την κινητό και ακύνητη περιουςύα του χολεύου καθώσ και το 

φυςικό περιβϊλλον τησ αυλόσ του χολεύου. 

 Δεν ρυπαύνουν τον ςχολικό χώρο, δεν γρϊφουν ςε θρανύα και τούχουσ, 

χρηςιμοποιούν τα καλϊθια απορριμμϊτων. 

 Διατηρούν το θρανύο τουσ καθαρό, ςε ϊριςτη κατϊςταςη, ομούωσ και τη 

ςχολικό αύθουςα. 

3. Διάλειμμα 
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Κατϊ τη διϊρκεια του διαλεύμματοσ οι μαθητϋσ/-τριεσ οφεύλουν να βγαύνουν 

ςτον αύλειο χώρο, ώςτε να αποφεύγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αύθουςεσ 

διδαςκαλύασ και ςτουσ διαδρόμουσ και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημϊτων. 

Οι επιμελητϋσ/-τριεσ ανούγουν τα παρϊθυρα και εύναι υπεύθυνοι/-εσ  για την 

περιουςύα του ςχολεύου, την καθαριότητα τησ τϊξησ και τα αντικεύμενα των 

ςυμμαθητών/τριών τουσ.Ανούγουν τα παντζούρια για να μπαύνει φωσ και να 

αερύζεται ο χώροσ τησ αύθουςασ και κλεύνουν τα φώτα, όταν δεν χρειϊζονται. 

Σον ρόλο του/τησ επιμελητό/τριασ αναλαμβϊνουν όλοι/-εσ οι μαθητϋσ/-τριεσ, 

ανϊ δύο κϊθε βδομϊδα με αλφαβητικό ςειρϊ. 

ε περύπτωςη κακοκαιρύασ οι μαθητϋσ/-τριεσ  μϋνουν ςτουσ διαδρόμουσ του 

ςχολεύου. 

 

III. ΤΜΠΕΡΙΥΟΡΑ-ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΑ-ΤΠΟΦΡΕΩΕΙ 

1. Ο Διευθυντήσ 

 Ενημερώνει τον ύλλογο των Διδαςκόντων/-ουςών για την εκπαιδευτικό 

νομοθεςύα, τισ εγκυκλύουσ και τισ αποφϊςεισ που αφορούν τη λειτουργύα 

του χολεύου και την εφαρμογό  των προγραμμϊτων εκπαύδευςησ. 

 Όταν  επικοινωνεύ με τουσ/τισ μαθητϋσ/τριεσ, όταν απευθύνεται ς' αυτούσ 

ό αντιμετωπύζει ειδικϊ ζητόματα, πρϋπει να δεύχνει αγϊπη, ενδιαφϋρον και 

φροντύδα γι’ αυτούσ. Η παιδαγωγικό του ευθύνη εύναι να διδϊξει ςτην 

πρϊξη τουσ δημοκρατικούσ κανόνεσ οργϊνωςησ τησ κοινωνύασ του 

ςχολεύου. 

 υμβϊλλει ςτη δημιουργύα κλύματοσ δημοκρατικόσ ςυμπεριφορϊσ των 

διδαςκόντων/ουςών και των μαθητών/τριών και εύναι υπεύθυνοσ, ςε 

ςυνεργαςύα με τουσ/τισ εκπαιδευτικούσ, για την τόρηςη τησ πειθαρχύασ. 

  Υροντύζει ώςτε ςτην επικοινωνύα του με τουσ/τισ εκπαιδευτικούσ του 

ςχολεύου, τουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ, τουσ μαθητϋσ και τα ϊλλα μϋλη τησ 

ςχολικόσ κοινότητασ να εξαςφαλύζει την  ϋντιμη διοικητικϊ και 

παιδαγωγικϊ ςχϋςη, να αναγνωρύζει και να κατοχυρώνει το ρόλο τησ κϊθε 

πλευρϊσ.  

 Κϊθε παρϊγοντασ τησ ςχολικόσ κοινότητασ αςκεύ ϋναν ιδιαύτερο ρόλο, 

που  ϋχει το δικό του περιεχόμενο και τη δικό του ςημαςύα. Ο Διευθυντόσ 

του ςχολεύου οφεύλει να δημιουργεύ τισ κατϊλληλεσ ςυνθόκεσ, ώςτε να 

αςκεύ ο καθϋνασ ςωςτϊ το ρόλο του. 
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2. Οι Εκπαιδευτικοί 

 Αντιμετωπύζονται με ευγϋνεια, κατανόηςη, δημοκρατικότητα και 

ςεβαςμό προσ την προςωπικότητϊ τουσ από τη Διεύθυνςη του χολεύου, 

τουσ/τισ μαθητϋσ/-τριεσ  και τουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ και όμοια πρϊττουν 

και οι ύδιοι/εσ. 

 Διαςφαλύζουν την αςφϊλεια και την υγεύα των μαθητών/-τριών εντόσ του 

ςχολεύου, καθώσ και κατϊ τισ ςχολικϋσ εκδηλώςεισ και εκδρομϋσ. 

 υμπεριφϋρονται ςε όλουσ/όλεσ τουσ/τισ  μαθητϋσ/τριεσ αμερόληπτα 

δύχωσ διακρύςεισ. 

 υμβϊλλουν ςτην καλλιϋργεια θετικού ςχολικού κλύματοσ που 

δημιουργεύ ςτουσ/ςτισ μαθητϋσ/-τριεσ  αιςθόματα εμπιςτοςύνησ, ώςτε να 

απευθύνονται ςε αυτούσ  για την αντιμετώπιςη οποιουδόποτε 

προβλόματόσ τουσ. 

 Αξιολογούν αντικειμενικϊ την πρόοδο και την επύδοςη των μαθητών και 

ενημερώνουν ςχετικϊ τουσ γονεύσ και κηδεμόνεσ αλλϊ και τουσ ύδιουσ 

τουσ μαθητϋσ. 

 Ενδιαφϋρονται για τισ ςυνθόκεσ ζωόσ των μαθητών/τριών τουσ ςτην 

οικογϋνεια και ςτο ευρύτερο κοινωνικό περιβϊλλον, λαμβϊνουν υπόψη 

τουσ παρϊγοντεσ που επηρεϊζουν την πρόοδο και τη ςυμπεριφορϊ  τουσ 

και υιοθετούν κατϊλληλεσ παιδαγωγικϋσ ενϋργειεσ, ώςτε να 

αντιμετωπιςτούν πιθανϊ προβλόματα. 

 Ενθαρρύνουν τουσ/τισ μαθητϋσ/τριεσ να ςυμμετϋχουν ενεργϊ ςτη 

διαμόρφωςη και λόψη αποφϊςεων  για θϋματα που αφορούν τουσ/τισ 

ύδιουσ/ιεσ και το ςχολεύο. 

 Δεν εύναι ορθό ούτε επιτρεπτό να διατυπώνεται, κυρύωσ προσ τουσ 

μαθητϋσ/τριεσ, και να υποςτηρύζεται η αντύληψη ότι ο ρόλοσ κϊποιων 

τομϋων τησ επιςτόμησ ό μαθημϊτων εύναι ςημαντικότεροσ για την 

παιδεύα τουσ. Σο ςχολεύο παρϋχει γενικό παιδεύα, η οπούα εύναι κοινό 

ςυνιςταμϋνη όλων των μαθημϊτων. 

  Οι εκπαιδευτικού με την εν γϋνει ςυμπεριφορϊ τουσ οφεύλουν να 

ςυνειςφϋρουν ςτη διαμόρφωςη όρεμου, ευχϊριςτου και ςυνεργατικού 

κλύματοσ μϋςα ςτο ςχολεύο. Πρϋπει να διαθϋτουν αξιοπρϋπεια και κύροσ, 

όπωσ αρμόζει ςτο ρόλο τουσ.  

 Διατηρούν καλϋσ ςχϋςεισ με τουσ/τισ ςυναδϋλφουσ τουσ, οι οπούεσ 

διϋπονται από ςεβαςμό, αυτοςεβαςμό και ευγϋνεια  προσ τον ϊλλο, ώςτε 

να αποτελούν  οι ύδιοι/ιεσ πρότυπα ςυμπεριφορϊσ για τα παιδιϊ. 

 Ο/Η Τπεύθυνοσ/η τμόματοσ ορύζεται ςτην αρχό του ςχολικού ϋτουσ με 

απόφαςη του υλλόγου Διδαςκόντων, μετϊ από ειςόγηςη του Διευθυντό, 

και αποτελεύ  τον ςυνδετικό κρύκο ανϊμεςα ςτο τμόμα, τη Διεύθυνςη και 

τον/την ύμβουλο χολικόσ Ζωόσ. 
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3. Οι Μαθητέσ/-τριεσ 

 Αποδύδουν ςεβαςμό με τα λόγια και τισ πρϊξεισ τουσ προσ κϊθε μϋλοσ 

τησ ςχολικόσ κοινότητασ. 

 Αποδϋχονται πωσ κϊθε μϊθημα ϋχει τη δικό του ιδιαύτερη παιδευτικό αξύα 

και αποδύδουν ςτο καθϋνα την απαιτούμενη προςοχό. 

 Εύναι προςεκτικού/-εσ ςτο μϊθημα και δεν ενοχλούν τουσ ςυμμαθητϋσ/-

τριεσ τουσ και τον/την εκπαιδευτικό. 

 Δεν καταναλώνουν- πλην του νερού -ςτην αύθουςα διδαςκαλύασ κατϊ τη 

διϊρκεια του μαθόματοσ, για λόγουσ υγιεινόσ  και διατόρηςησ του 

μαθηςιακού κλύματοσ. 

 την περύπτωςη ωριαύασ αποβολόσ,ο/η μαθητόσ/τρια αφού ςυμπληρώςει 

την απολογύα του ςτο ϋντυπο που θα του δώςει ο/η διδϊςκων/ουςα, 

μεταβαύνει ςτο γραφεύο τησ Διεύθυνςησ, ςυνοδευόμενοσ/η από 

ςυμμαθητό/τρια του/τησ. 

 Τποςτηρύζουν και διεκδικούν τη δημοκρατικό ςυμμετοχό τουσ ςτισ 

διαδικαςύεσ λόψησ αποφϊςεων ςτο πλαύςιο των αρμοδιοτότων που τουσ 

δύνει η νομοθεςύα, ςυμβϊλλοντασ ςτην εφαρμογό αυτών των αποφϊςεων. 

Σα προβλόματα αντιδικιών και διαφορών που προκύπτουν μεταξύ 

μαθητών/-τριών του τμόματοσ μπορούν να επιλυθούν  με τη 

διαμεςολϊβηςη του/τησυπεύθυνου Καθηγητό/τριασ του τμόματοσ.  

 Δεν επιτρϋπεται για οποιοδόποτε λόγο η χειροδικύα, οι βωμολοχύεσ, οι 

προςβολϋσ, οι χειρονομύεσ και γενικϊ οποιαδόποτε ςυμπεριφορϊ 

υποβαθμύζει την ανθρώπινη προςωπικότητα. ε περύπτωςη 

παρεκκλύνουςασ ςυμπεριφορϊσ παρεμβαύνουν κατϊ περύπτωςη ο/η  

Τπεύθυνοσ Καθηγητόσ του τμόματοσ, ςυγκαλεύται υμβούλιο 

Σϊξησ,επιλαμβϊνεται του θϋματοσ  ο Διευθυντόσ, ο/η ύμβουλοσ 

χολικόσ Ζωόσ, ο/η  ΕΕ τησ ςχολικόσ μονϊδασ, ο ύλλογοσ 

Διδαςκόντων ςε ςυνεργαςύα με τουσ γονεύσ. ε κϊθε περύπτωςη και πριν 

από οποιαδόποτε απόφαςη, λαμβϊνεται ςοβαρϊ υπόψη η βαςικό αρχό 

του ςεβαςμού τησ προςωπικότητασ και των δικαιωμϊτων που παιδιού.  

 Κατϊ τη διϊρκεια του μαθόματοσ τησ Υυςικόσ Αγωγόσ, δεν επιτρϋπεται η 

περιδιϊβαςη μαθητών/τριών ϊλλων τμημϊτων ςτο προαύλιο. Επύςησ, οι 

αθλούμενοι/εσ μαθητϋσ/τριεσ φροντύζουν να μην παρακωλύουν το 

μϊθημα ςτισ αύθουςεσ του ιςογεύου. 

 Οι πρόεδροι των πενταμελών και ο/η πρόεδροσ του δεκαπενταμελούσ 

ςυνεδριϊζουν και ςυζητούν με τον Διευθυντό του χολεύου κϊθε πρώτη 

Δευτϋρα του μόνα για ζητόματα του ςχολεύου μετϊ τη λόξη των 

μαθημϊτων. 

 To πενταμελϋσ ςυμβούλιο τϊξησ αντιπροςωπεύει τουσ μαθητϋσ του 

τμόματοσ ςτη διεκδύκηςη οποιουδόποτε αιτόματοσ. 
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 Για θϋματα που αφορούν όλο το χολεύο, οι μαθητϋσ/τριεσ 

αντιπροςωπεύονται από το δεκαπενταμελϋσ ςυμβούλιο του χολεύου. 

 Καμύα διϊκριςη –οικονομικού, κοινωνικού, φυλετικού, θρηςκευτικού, κ.α 

χαρακτόρα-δεν μπορεύ να γύνει ανεκτό από τη ςχολικό κοινότητα. 

 Οι μαθητϋσ/τριεσ ενημερώνονται για τισ εκπαιδευτικϋσ δρϊςεισ και τα 

εκπαιδευτικϊ προγρϊμματα που υλοποιούνται ςτο χολεύο με μειλ ό/και 

με ενημϋρωςη ςτα τμόματα από τον καθηγητό/τρια που ειςηγεύται το 

πρόγραμμα ό την εκπαιδευτικό δρϊςη. Επύςησ γύνεται ανϊρτηςη ςτον 

πύνακα ανακοινώςεων του χολεύου. 

 Ο χολικόσ Κανονιςμόσ διαβϊζεται και ςυζητεύται ςτα τμόματα αμϋςωσ 

μετϊ την ανϊδειξη των πενταμελών ςυμβουλύων. 

 

4. Άλλα θέματα 

 Η χρόςη κινητού τηλεφώνου για ςυνομιλύα, βιντεοςκόπηςη ό 

οποιαδόποτε ϊλλη χρόςη εντόσ των ςχολικών χώρων – κτιρύων και 

υπαύθριων χώρων – απαγορεύεται(132328/Γ2/07.12.2006ΤΑ 

και100553/Γ2/04.09.2012 ΤΑ).ε περύπτωςη που ϋχουν κινητό τηλϋφωνο 

μαζύ τουσ οι μαθητϋσ/τριεσ μετϊ την πρωινό ςυγκϋντρωςη και πριν 

μεταβούν ςτισ αύθουςεσ διδαςκαλύασ, περνούν από την αύθουςα των 

καθηγητών/-τριών και το αφόνουν, μετϊ τη λόξη των μαθημϊτων 

παραλαμβϊνουν το κινητό τουσ. Η ανϊγκη για επικοινωνύα καλύπτεται 

επαρκώσ με τα τηλϋφωνα που διαθϋτει το χολεύο. 

 Θα υπϊρχει κλιμϊκωςη τησ επιβολόσ των  ποινών ςε περύπτωςη που 

μαθητόσ/τρια κϊνει χρόςη κινητού ςτουσ χώρουσ του ςχολεύου. 

 Σο κϊπνιςμα, η κατανϊλωςη αλκοόλ, και η χρόςη ϊλλων 

εξαρτηςιογόνων ουςιών εύναι καταςτροφικϋσ για την πνευματικό και τη 

ςωματικό υγεύα των μαθητών. Για τον λόγο αυτό 

απαγορεύονται(179155/Δ2/06.11.2014ΤΑ και εγκύκλιοσ 

179155/Δ2/06.11.2014). Ο καφϋσ δεν επιτρϋπεται για τουσ μαθητϋσ 

 707/2016 (ΥΕΚ Β’ 2091) και Τ1γ/2013 (ΥΕΚ Β 2135).Η παρϋκκλιςη από 

τουσ κανόνεσ αυτούσ ςυνεπϊγεται την ϊμεςη αξιοπούηςη αυςτηρών 

παιδαγωγικών μϋτρων. 

 Σο χολεύο δεν φϋρει ευθύνη ςε περύπτωςη απώλειασ χρημϊτων ό 

αντικειμϋνων αξύασ που οι μαθητϋσ/τριεσ φϋρουν  μαζύ τουσ. 
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5. Παιδαγωγικόσ έλεγχοσ 

H ανϊπτυξη θετικού ςχολικού κλύματοσ εύναι ϋνασ ςημαντικόσ παρϊγοντασ τησ 

διαδικαςύασ αντιμετώπιςησ τησ παραβατικότητασ ςτον ςχολικό χώρο. Σα 

χαρακτηριςτικϊ του θετικού και υγιούσ ςχολικού κλύματοσ εύναι τα ακόλουθα: 

 προαγωγό ατμόςφαιρασ αμοιβαύου ςεβαςμού, ενθϊρρυνςησ και 

υποςτόριξησ 

 απαγόρευςη τησ βύασ 

 δημιουργύα προςτατευτικού περιβϊλλοντοσ που να αποτρϋπει τον 

εκφοβιςμό 

 καλλιϋργεια του ςεβαςμού τησ διαφορετικότητασ 

 προώθηςη τησ ςυνεργατικόσ μϊθηςησ 

 ςύνδεςη του χολεύου με την οικογενειακό ζωό 

 προαγωγό τησ ιςότητασ και τησ ςυμμετοχόσ όλων 

Σα θϋματα μη αποδεκτόσ ςυμπεριφορϊσ των μαθητών/-ριών ςτο χολεύο 

αποτελούν αντικεύμενο ςυνεργαςύασ των γονϋων/κηδεμόνων με τον/την 

Τπεύθυνο τησ τϊξησ,  τον/την ύμβουλο χολικόσ ζωόσ, τον Διευθυντό του 

χολεύου, τον ύλλογο Διδαςκόντων/-ουςών και τον/τη υντονιςτό/-ρια 

Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμϋνου να υπϊρξει η καλύτερη δυνατό παιδαγωγικό 

αντιμετώπιςη του θϋματοσ. ε κϊθε περύπτωςη και πριν από οποιαδόποτε 

απόφαςη, λαμβϊνεται υπόψη η βαςικό αρχό του ςεβαςμού τησ προςωπικότητασ 

και των δικαιωμϊτων του παιδιού. Οι ςωματικϋσ ποινϋσ δεν επιτρϋπονται. 

Σο χολεύο, ωσ φορϋασ αγωγόσ, ϋχει καθόκον να λειτουργεύ ϋτςι, ώςτε οι 

μαθητϋσ/-ριεσ να ςυνειδητοποιόςουν ότι κϊθε πρϊξη  ϋχει ςυνϋπειεσ, να μϊθουν 

να αναλαμβϊνουν την ευθύνη των επιλογών τουσ και να γύνουν υπεύθυνοι 

πολύτεσ. Αν η ςυμπεριφορϊ ενόσ/μιασ  μαθητό/τριασ δεν εναρμονύζεται με την 

ιδιότητϊ του/τησ  και αποκλύνει από την τόρηςη του Εςωτερικού Κανονιςμού 

του χολεύου, τότε αντιμετωπύζει τον παιδαγωγικό ϋλεγχο, ςύμφωνα με τισ 

αρχϋσ τησ ψυχολογύασ και παιδαγωγικόσ που διϋπουν την ηλικύα του/τησ. 

 

6. Παιδαγωγικά μέτρα και ενέργειεσ παιδαγωγικού χαρακτήρα (ΤΑ 

79942/ΓΔ4/2019-ΥΕΚ 2005/30.5.2019) 

Ο ύλλογοσ Διδαςκόντων/-ουςών ϋχει την παιδαγωγικό ευθύνη να προβαύνει ςε 

ενϋργειεσ και να εφαρμόζει πρακτικϋσ για τη δημιουργύα ςτο ςχολεύο του 

κλύματοσ που απαιτεύται για την υλοπούηςη των ςτόχων τησ εκπαύδευςησ και για 

τη διαπαιδαγώγηςη των μαθητών/-τριών του, ώςτε να ςϋβονται τουσ 

διαφορετικούσ ρόλουσ και να αναγνωρύζουν την ανϊγκη τόρηςησ των κανόνων. 
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Για τον ςκοπό αυτό πρϋπει να χρηςιμοποιεύ όλουσ τουσ διαθϋςιμουσ πόρουσ (π.χ 

ςυμβουλευτικϋσ ςυναντόςεισ με τισ υποςτηρικτικϋσ δομϋσ, διαδικαςύα 

διαμεςολϊβηςησ) για την αντιμετώπιςη κϊθε παρεκκλύνουςασ ςυμπεριφορϊσ. 

τισ περιπτώςεισ των μαθητών/ -τριών που δεν βελτιώνουν τη ςυμπεριφορϊ 

τουσ ο ύλλογοσ Διδαςκόντων/-ουςών προβαύνει ςτη λόψη μϋτρων, τα οπούα 

εύναι: 

α) προφορικό παρατόρηςη, 

β) επύπληξη, 

γ) αποβολό από τα μαθόματα μύασ (1) ημϋρασ, 

δ) αποβολό από τα μαθόματα δύο (2) ημερών, 

ε) αλλαγό ςχολικού περιβϊλλοντοσ. 

Σα παραπϊνω παιδαγωγικϊ μϋτρα  αξιοποιούνται ωσ εξόσ: 

α) Κϊθε διδϊςκων/ουςα μπορεύ να αξιοποιόςει τα παιδαγωγικϊ μϋτρα α 

και β. 

β) Ο Διευθυντόσ του χολεύου μπορεύ να αξιοποιόςει τα παιδαγωγικϊ 

μϋτρα α, β, γ. 

γ) Ο ύλλογοσ Διδαςκόντων/-ουςών μπορεύ να αξιοποιόςει τα 

παιδαγωγικϊ μϋτρα α, β,γ, δ και ε. 

δ) Σην αλλαγό ςχολικού περιβϊλλοντοσ μπορεύ να την επιβϊλει μόνο ο 

ύλλογοσ Διδαςκόντων/-ουςών με απόφαςη ςτην οπούα πρϋπει να 

αιτιολογεύται ειδικϊ ο λόγοσ για τον οπούο κρύνεται ότι δεν εύναι δυνατό η 

επανόρθωςη τησ παρϋκκλιςησ εντόσ του ύδιου ςχολικού περιβϊλλοντοσ, 

ύςτερα από ςύμφωνη γνώμη του Κ.Ε..Τ., εφόςον ο/η μαθητόσ/-τρια ϋχει 

αξιολογηθεύ ό, ςε διαφορετικό περύπτωςη, του υπεύθυνου παιδαγωγικόσ 

ευθύνησ υντονιςτό Εκπαιδευτικού Έργου τησ ςχολικόσ μονϊδασ. 

Σο παιδαγωγικό μϋτρο τησ αλλαγόσ του ςχολικού περιβϊλλοντοσ ιςχύει για το 

ςχολικό ϋτοσ εντόσ του οπούου λόφθηκε∙ από το επόμενο ςχολικό  ϋτοσ, ο/η 

μαθητόσ/-τρια ϋχει δικαύωμα να επανϋλθει ςτο ςχολεύο με τη διαδικαςύα τησ 

μετεγγραφόσ. 

 

7.  χολικέσ Δραςτηριότητεσ 

 

Σο χολεύο οργανώνει μια ςειρϊ δραςτηριοτότων, εντόσ και εκτόσ χολεύου, που 

ςτόχο ϋχουν τη ςύνδεςη ςχολικόσ και κοινωνικόσ ζωόσ, και γι’ αυτό εύναι 

αναγκαύο να υπϊρχει ςτην αρχό του ςχολικού ϋτουσ ςχεδιαςμόσ που θα 

λαμβϊνει υπόψη παιδαγωγικϊ κριτόρια. Μϋςα από αυτϋσ τισ δραςτηριότητεσ τα 

παιδιϊ εμπλουτύζουν τισ όδη υπϊρχουςεσ γνώςεισ, τισ ςυνδϋουν με την 
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καθημερινό ζωό, αποκτούν δεξιότητεσ ζωόσ, ευαιςθητοποιούνται ςε διϊφορα 

κοινωνικϊ θϋματα, διευρύνουν τουσ ορύζοντεσ τουσ. 

Σο 15μελϋσ ςυμμετϋχει και εκφρϊζει την ϊποψό του ςτο ύλλογο Διδαςκόντων 

όταν γύνεται η ςυνεδρύαςη που αφορϊ τον προγραμματιςμό των 

δραςτηριοτότων ςτην αρχό τησ ςχολικόσ χρονιϊσ. 

 

 

IV. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΦΟΛΕΙΟΤ ΚΑΙ 

ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

1.  ημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ χολείου – Οικογένειασ 

Πολύ ςημαντικό παρϊμετροσ τησ ςυνολικόσ λειτουργύασ του χολεύου και του 

κλύματοσ που δημιουργεύται εύναι η επικοινωνύα και η εποικοδομητικό 

ςυνεργαςύα με τουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών/-ριών και με τον ύλλογο 

Γονϋων και Κηδεμόνων. Η εμπιςτοςύνη του παιδιού ςτο χολεύο ενιςχύεται από 

τη θετικό ςτϊςη των γονϋων/κηδεμόνων προσ το χολεύο και τον εκπαιδευτικό. 

2. ύλλογοσ Γονέων και Κηδεμόνων 

 Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών/-τριών κϊθε χολεύου ςυγκροτούν τον 

ύλλογο Γονϋων/Κηδεμόνων, που φϋρει την επωνυμύα του χολεύου και 

ςυμμετϋχουν αυτοδικαύωσ ςε αυτόν. Ο ύλλογοσ Γονϋων/Κηδεμόνων βρύςκεται 

ςε ϊμεςη ςυνεργαςύα με τον Διευθυντό τον ύλλογο Διδαςκόντων/-ουςών του 

χολεύου, αλλϊ και με τον/την Πρόεδρο τησ χολικόσ Επιτροπόσ του Δόμου. 

 

V. ΠΟΛΙΣΙΚΗ ΣΟΤ ΦΟΛΕΙΟΤ ΓΙΑ ΣΗΝ ΠΡΟΣΑΙΑ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΤ 

ΚΙΝΔΤΝΟΤ  

 1. Αντιμετώπιςη έκτακτων αναγκών 

Ο Διευθυντόσ του χολεύου, ςτην αρχό του ςχολικού ϋτουσ, ςε ςυνεργαςύα με 

τον ύλλογο Διδαςκόντων/ουςών του χολεύου, προβαύνει ςε όλεσ τισ 

απαιτούμενεσ ενϋργειεσ που προβλϋπονται για την αντιμετώπιςη των ϋκτακτων 

αναγκών εντόσ του ςχολικού χώρου. 

τισ περιπτώςεισ ϋκτακτησ ανϊγκησ, κανϋνα παιδύ δεν αποχωρεύ από το χολεύο 

μόνοτου.Σα παιδιϊ παραδύδονται ςτουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ τουσ. Όςον αφορϊ 

την προςταςύα από ςειςμούσ καιφυςικϊ φαινόμενα, επικαιροποιεύται τακτικϊ το 

χϋδιο Μνημονύου Ενεργειών για τη Διαχεύριςη του ειςμικού Κινδύνου του 

χολεύου, με την υλοπούηςη αςκόςεων ετοιμότητασ κατϊ τη διϊρκεια του 

ςχολικού ϋτουσ. Επύςησ, ο Διευθυντόσ ενημερώνει τουσ/τισ μαθητϋσ/τριεσ, 
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καθώσ και τουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ, για τουσ βαςικούσ κανόνεσ και τρόπουσ 

αντύδραςησ κατϊ την εκδόλωςη των φαινομϋνων αυτών. 

Σϋλοσ, ςε καταςτϊςεισ πανδημύασ ό ακραύων-επικύνδυνων φαινομϋνων οι 

εκπαιδευτικού, οι μαθητϋσ/-τριεσ, οι γονεύσ/κηδεμόνεσ, ο Διευθυντόσ,  οφεύλουν 

να ςυμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητϊ τισ οδηγύεσ που εκδύδουν οι 

εκϊςτοτε αρμόδιοι φορεύσ/υπηρεςύεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, Τπουργεύο Παιδεύασ, 

Θρηςκευμϊτων και Αθλητιςμού, Τπουργεύο Πολιτικόσ Προςταςύασ, κ.λ.π. για 

την εύρυθμη λειτουργύα τησ ςχολικόσ μονϊδασ και την αςφϊλεια των μελών τησ.  

 

2. Φώροσ ςυγκέντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 
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3.Ειδικό χέδιο αποχώρηςησ λόγω έκτακτων ςυνθηκών 

ε περύπτωςη ϋκτακτησ ανϊγκησ, για την αςφϊλεια των παιδιών ϋχει 

καταρτιςτεύ ςχϋδιο διαφυγόσ και προσ τούτο πραγματοποιούνται τακτικϊ 

αςκόςεισ ετοιμότητασ. 

Ειδικότερα: 

1οσ Φώροσ καταφυγήσ : Πεζόδρομοσ Ηπύτου 

2οσ Φώροσ καταφυγήσ : Πλατεύα Μητρόπολησ 

Εκκένωςη κτιρίου: 

Α΄ φάςη 

 Σα τμόματα των Αιθ. 1, 2 και 3 του Ιςογείου θα φύγουν από την κεντρικό 

είςοδο -έξοδο του ςχολεύου με τη ςειρϊ που αναφϋρονται. 

 Σα τμόματα των Αιθ. 14, 11, 12, 13 και εργαςτηρύου πληροφορικόσ του 1ου 

ορόφου από την προαύλιο ϋξοδο γκαραζόπορτα (πηγαύνοντασ προσ τη 

βερϊντα τησ αυλόσ) με τη ςειρϊ που αναφϋρονται.  
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 Σα τμόματα του υπογείου χώρου του ςχολεύου, τα τμήματα τησ 

Βιβλιοθήκησ και του Εργαςτηρίου2 (Αυλή) από την προαύλιο ϋξοδο 

(γκαραζόπορτα). 

 

Β΄ φάςη 

 Σα τμόματα Αιθ. 25, 21, 22, 23, 24 του 2ου ορόφου από την κεντρική είςοδο- 

έξοδο με τη ςειρϊ που αναφϋρονται 

Παρατήρηση: ε όλεσ τισ αύθουςεσ υπϊρχει ςε εμφανϋσ ςημεύο καρτϋλα, ςτην 

οπούα φαύνεται τόςο η ϋξοδοσ όςο και η ςειρϊ εκκϋνωςησ για το ςυγκεκριμϋνο 

τμόμα. 
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4. Τ.Α Γ2/4094/23-09-1986 (Υ.Ε.Κ619τΒ΄). 

5. Τ.Α 79942/ΓΔ4/21-5-2019 (Υ.Ε.Κ 2005 τ Β΄) 

6. Σχετικά με το Συμβοφλιο τησ Ευρώπησ (CoE) - Living Democracy (living-

democracy.com) 

7. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιασ και 

Δευτεροβάθμιασ Εκπαίδευςησ (ΦΕΚ 491/τ.Β΄/09-02-2021 κατόπιν τησ υπ΄αριθμ. 

50/22-10-2020 Πράξησ του ΔΣ του ΙΕΠ) - Ινςτιτοφτο Εκπαιδευτικήσ Πολιτικήσ 

(iep.edu.gr). 

8. Ν.4692/2020 ΄Αναβάθμιςη του Σχολείου και άλλεσ διατάξεισ’(Φ.Ε.Κ.τ.Α’/12-6-2020). 

9. ΙΕΠ: Ενδεικτικόσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Σχολικών Μονάδων Α/θμιασ και Β/θμιασ - 

especial.gr. 

 

 

 

https://www.living-democracy.com/el/about-coe/
https://www.living-democracy.com/el/about-coe/
https://iep.edu.gr/el/psifiako-apothetirio/skill-labs/1283-esoterikos-kanonismos-leitourgias-sxolikon-monadon-protovathmias-kai-defterovathmias-ekpaidefsis-fek-491-t-v-09-02-2021-katopin-tis-yp-arithm-50-22-10-2020-praksis-tou-ds-tou-iep
https://iep.edu.gr/el/psifiako-apothetirio/skill-labs/1283-esoterikos-kanonismos-leitourgias-sxolikon-monadon-protovathmias-kai-defterovathmias-ekpaidefsis-fek-491-t-v-09-02-2021-katopin-tis-yp-arithm-50-22-10-2020-praksis-tou-ds-tou-iep
https://iep.edu.gr/el/psifiako-apothetirio/skill-labs/1283-esoterikos-kanonismos-leitourgias-sxolikon-monadon-protovathmias-kai-defterovathmias-ekpaidefsis-fek-491-t-v-09-02-2021-katopin-tis-yp-arithm-50-22-10-2020-praksis-tou-ds-tou-iep
https://iep.edu.gr/el/psifiako-apothetirio/skill-labs/1283-esoterikos-kanonismos-leitourgias-sxolikon-monadon-protovathmias-kai-defterovathmias-ekpaidefsis-fek-491-t-v-09-02-2021-katopin-tis-yp-arithm-50-22-10-2020-praksis-tou-ds-tou-iep
https://www.especial.gr/iep-endeiktikos-eswterikos-kanonismos-sxolikwn-monadwn-athmias-bthmias/
https://www.especial.gr/iep-endeiktikos-eswterikos-kanonismos-sxolikwn-monadwn-athmias-bthmias/
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